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НАПРЯМИ ПІДТРИМКИ СУБ’ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ У СФЕРІ 

ЕЛЕКТРОННОЇ КОМЕРЦІЇ В УМОВАХ ЕКОНОМІЧНОЇ КРИЗИ, 

СПРИЧИНЕНОЇ ПАНДЕМІЄЮ COVID-19 

Упродовж тривалого часу в Україні та світі спостерігається стабільне 

зростання ринку електронної комерції. Однак спалах пандемії коронавірусу 

COVID-19, спричинивши глобальну економічну кризу, у тому числі позначився 

й на діяльності суб’єктів господарювання у сфері електронної комерції. 

В умовах, що склалися, уряди всіх країн докладають зусиль для підтримки 

суб’єктів господарювання. В Україні, зокрема, з метою підтримки вітчизняних 

суб’єктів господарювання вжито ряд невідкладних заходів, серед яких часткове 

послаблення фіскального тиску (шляхом упровадження податкових пільг та 

звільнення від оподаткування операцій з постачання товарів, які є необхідними для 

здійснення заходів щодо подолання пандемії, запровадження мораторію на 

проведення податкових перевірок тощо [1]). Однак, зважаючи на те, що поки 

масштабність втрат бізнесу та держави внаслідок кризи, спричиненої пандемією, у 

повному обсязі оцінити складно, експерти наголошують на необхідності у 

державній підтримці для бізнесу щонайменше у найближчі кілька років. 

На початок 2020 року до спалаху пандемії обсяги електронної комерції в 

Україні становили близько 4 % загального ринку роздрібної торгівлі у країні. За 

підсумками 2019 року, в Україні обсяг ринку електронної комерції становив понад 

97 млрд грн, з них фізичних товарів та послуг продано на суму понад 76 млрд грн, 

що на 17 % більше, порівняно з 2018 роком. За прогнозами фахівців, у 2020 році 

очікується збільшення обсягів купівлі-продажу товарів в Інтернеті до понад 

87 млрд грн (або 15 %). Варто зазначити, що у світовому масштабі обсяги ринку 

електронної комерції у 2019 році становили понад 3,3 трлн дол. США, що на 

531 млрд дол. США більше, ніж у 2018 році. За прогнозами аналітиків ринку, 

очікується, що у 2020 році обсяги продажів становитимуть понад 

3,8 трлн дол. США [2; 3]. 

З усіх секторів електронної комерції в Україні найбільш поширений вид B2C 

– бізнес – споживачу (англ. – Business-to-Consumer), представлений переважно у 
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вигляді інтернет-магазинів та маркетплейсів, де продаються товари кінцевому 

споживачу. В Україні рівень довіри до здійснення покупок в Інтернеті зміцнився 

і вже кожен третій інтернет-користувач купує товари онлайн [4]. Зі спалахом 

пандемії та введенням карантинних заходів значна частина споживачів 

переорієнтувалася на купівлю товарів (робіт, послуг) онлайн. Тож електронна 

комерція, на відміну від інших сфер господарської діяльності, змогла гідно 

«балансувати» та вистояти в умовах кризи, хоча і з певними втратами. 

Зважаючи на екстериторіальність здійснення операцій у сфері електронної 

комерції, а також глобальний масштаб кризи, значна частина суб’єктів цієї 

діяльності відчула на собі негативний вплив пандемії та карантинних заходів. У 

більшості випадків ризики пов’язані з відсутністю платежів за укладеними 

угодами, відмовою клієнтів від купівлі запланованих товарів (робіт, послуг), 

складністю налагодження поставок фізичних товарів. 

За даними Global Innovation Index 2019, упродовж останніх років Україна 

перебуває у списку країн з доходом на душу населення, нижчим за середній, і 

станом на 2019 рік посідає друге місце серед 26 країн, що увійшли до вибірки за 

цим критерієм (зі 130 країн світу, охоплених дослідженням) [5, с. 64]). Адже, як 

зазначають експерти Міжнародного валютного фонду, у найвищій зоні ризику 

під час нинішньої кризи опиняться саме країни з низьким рівнем доходів на душу 

населення, та країни, що розвиваються [6]. 

Тому в умовах, що сформувалися, підтримка електронної комерції на 

державному рівні є надважливою. Відсутність дієвих заходів щодо підтримки 

суб’єктів вітчизняного сегмента електронної комерції та ІТ-індустрії може сприяти 

збільшенню тінізації цієї сфери та відпливу висококваліфікованих фахівців за 

кордон. Зазначене негативно впливатиме на наповнення бюджету держави. 

З метою полегшення негативного впливу кризи, спричиненої пандемією, а 

також пошуку шляхів розширення бази оподаткування та детінізації 

господарської діяльності у сфері електронної комерції доцільно розглянути 

можливість запровадження податкових канікул (відміни чи відстрочення 

платежів з ПДВ до кінця 2020 року), пільгового кредитування галузі, а також 

державної підтримки фінансування ІТ-індустрії (зокрема, шляхом державного 

замовлення на розроблення та надання цифрових послуг). Також дієвим засобом 

підтримки може стати запровадження податкових канікул для новостворених 

суб’єктів електронної комерції, що стимулюватиме створення нових робочих 

місць, а отже, сприятиме зменшенню кількості безробітних в Україні, та надалі 

позитивно відобразиться на наповненні бюджету держави. 

Суттєвим послабленням впливу кризи на суб’єктів електронної комерції 

може стати зниження ставки ПДВ на окремі види діяльності у сфері ІТ-

технологій, які на сучасному етапі є найбільш затребуваними (наприклад, 
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розроблення програмного забезпечення для надання послуг онлайн (онлайн-

освіта, онлайн-медицина, онлайн-зайнятість тощо). Державною підтримкою 

може стати й збільшення (до 50 %) частки авансових платежів для суб’єктів 

електронної комерції, що задіяні у забезпеченні постачання товарів (робіт, 

послуг) для потреб держави на період подолання наслідків пандемії. 
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